

KOMENTÁŘ

Anketa Zlatý Měsíc mapuje spokojenost klientů finančních společností

Čtenáři serveru Měsíc.cz vybírali nejlepší finanční instituce podle svých vlastních zkušeností a hodnotila jejich služby. Které z nich nabízejí kvalitní služby?

Již posedmé uspořádal finanční server Měsíc.cz čtenářskou anketu Zlatý Měsíc – Nejlepší finanční instituce. Od 23. listopadu 2010 do 23. ledna 2011 mohla veřejnost hodnotit finanční instituce v pěti kategoriích. U každého subjektu bylo možné označovat různá kritéria, jako jsou nabídka produktů a služeb, jejich kvalita a cena, či klientský servis, a zároveň vložit slovní komentář. O vítězství rozhodla průměrná známka za všechna kritéria. Souhrnná průměrná známka je 2,19.

Přehled výsledků včetně průměrných známek najdete na stránkách ankety. Na stejném místě je zároveň k dispozici podrobná analýza serveru Měsíc.cz, jejímž smyslem je zmapovat aktuální situaci na českém finančním trhu na základě výsledků ankety. „V analýze naleznete například informace, které finanční domy se těší mezi veřejností největší oblibě a proč, nebo naopak, na jaké finanční instituce a jejich služby si klienti nejvíce stěžují. Věříme, že to bude přínosným vodítkem pro veřejnost i dobrou zpět-



nou vazbou pro finanční instituce,“ komentuje šéfredaktor serveru Měsíc.cz Dalibor Z. Chváta.

Letošní ročník ankety potvrdil, že dlouhodobě u klientů vede Fio banka (1. místa v kategoriích *Banky a družstevní záložny a Obchodníci s cennými papíry*) a skupina Allianz (1. místa v kategoriích *Pojišťovny a Penzijní fondy*). Dobré jméno si již několikátým rokem drží také Raiffeisen – Leasing (1. místo v kategorii *Úvěrové společnosti*), Raiffeisenbank (2. místa v kategoriích *Banky a družstevní záložny a Obchodníci s cennými papíry*), ŠkoFIN (2. místo v kategorii *Úvěrové společnosti*), či mBank (3. místo v kategorii *Banky a družstevní záložny*).

Skokany roku se stalo hned několik společností. V kategorii *Pojišťovny* to jsou UNIQA pojišťovna (2. místo) a Česká podnikatelská pojišťovna (3. místo), mezi úvěrovými společnostmi se prosadil ČSOB Leasing (3. místo). V kategorii *Penzijní fondy* zazářil AEGON penzijní fond (2. místo) a u *Obchodníků s cennými papíry* se prosadila Československá obchodní banka (3. místo).

<http://www.mesec.cz/clanky/vysledky-ankety-zlaty-mesec-2011/>

EKONOMIKA

Důvěra v českou ekonomiku se snížila o 1,5 bodu

Důvěra v tuzemskou ekonomiku se v únoru meziměsíčně snížila. Souhrnný ukazatel důvěry oproti lednu klesl o 1,5 bodu, snížila se podnikatelská i spotřebitelská důvěra. Meziročně je souhrnný indikátor důvěry o 8,1 bodu vyšší, uvedl Český statistický úřad.

MMF: Růst české ekonomiky zpomalí na 1,75 %

Růst české ekonomiky letos zpomalí na 1,75 % kvůli fiskální konsolidaci. Loni růst HDP dosáhl 2,3 %. Vládní rozpočtové škrty by mohly vést ke schodku na úrovni kolem 4 % HDP. Uvedla to vedoucí mise Mezinárodního měnového fondu Zuzana Murgašová.

Praha je šestým nejbohatším regionem EU

Praha je šestým nejbohatším regionem EU a nejbohatším regionem střední a východní Evropy. Její HDP v přepočtu na obyvatele dosahuje 172 % průměru EU, informoval Eurostat. Českou metropoli v každoročně zveřejňované statistice předstihly jen německý Hamburk, nizozemský Groningen, belgický Brusel, lucemburská metropole Lucemburk a tzv. vnitřní Londýn, který je suverénně nejbohatším regionem. Jeho HDP v přepočtu na obyvatele dosahuje 343 % unijního průměru. Na opačném konci žebříčku se nacházejí rumunské a bulharské regiony, ale nechybí ani několik polských či maďarských. Nejchudší je bulharský Severozápad, jeho HDP na obyvatele činí 28 % průměru EU. V ČR je nejchudším regionem Severozápad, který protíná hranice Karlovarského a Ústeckého kraje s 62 % unijního průměru.

V únorovém vydání časopisu Bankovníctví si přečtete...



- Rozhovor s Petrem Stuchlíkem o polarizaci trhu finančních poradců
- O napětí na dluhopisových trzích
- O vlivu Basel III na řízení bank
- Analýzu měničích se trhu stavebního spoření v ČR
- Jak využít Business Intelligence ve finančním sektoru
- Jak funguje nový systém FPV

Ukázkový výstisk zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022

nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

Kateřina Chadřabová posílila Commerzbank



Oddělení Private Banking pražské pobočky Commerzbank posílila Kateřina Chadřabová. Dříve pracovala jako poradce pro privátní klientelu v UniCredit Bank. Na starosti bude mít především akvizici nových klientů. K. Chadřabová vystudovala Střední ekonomickou školu v Ostravě, obor všeobecná ekonomie. Od roku 1977 pracovala jako obchodní referentka v Hutních montážích. V roce 1985 nastoupila na stejnou pozici do PZO Kospol. Do bankovníctví se dostala v roce 1992, kdy začala pracovat v Bank Austria, později Bank Austria Creditanstalt jako poradce pro zákazníka. V roce 1999 přešla do UniCredit Bank, kde působila jako poradce pro privátní klientelu.

Předsedou správní rady TIC Spáčil



Jan Spáčil (37) partner advokátní kanceláře Ambruz & Dark byl zvolen předsedou správní rady Transparency International ČR. Ve funkci nahradil Václava Lásku, který s TIC nadále spolupracuje jako konzultant jednotlivých projektů. Spáčil byl řadovým členem správní rady od června 2010. Ambruz & Dark poskytuje TIC právní poradenství pro bono ve vybraných důležitých případech a přispívá tak k budování transparentního prostředí v České republice.

Řízení kreditního rizika

8. – 9. 3. 2011 ♦ Business Park Košíře, Jinonická 80, Praha 5

Stresové testování

10. 3. 2011 ♦ Business Park Košíře, Jinonická 80, Praha 5



www.arm.cz



Třetina Čechů nesleduje své příjmy a výdaje

Třetina obyvatel ČR vůbec nesleduje své příjmy a výdaje. Do této skupiny přitom patří často lidé s nejnižšími příjmy, vyplývá z průzkumu Factum Invenio pro projekt Abeceda rodinných financí. Podle něj navíc téměř polovina domácností neplánuje rodinné finance. "Lidé, kteří své finance nesledují, většinou současně postrádají základní povědomí o hospodaření s penězi," uvádí projekt. Ten chce podpořit pochopení fungování peněz u všech typů uživatelů a zavádí finanční vzdělávání do rodin, komunit a k sociálně slabším občanům. Z průzkumu dále vyplývá, že téměř 80 % domácností si alespoň někdy část peněz spoří. Dvě pětiny lidí tak činí přitom pravidelně. Naopak 18 % lidí nespoří vůbec. Nejvíce peněz Češi utrácejí za vše související s bydlením. Tento výdaj označily za nejvyšší tři čtvrtiny domácností.

2/5 Čechů hodnotí svou životní úroveň kladně

Více než dvě pětiny (44 %) Čechů hodnotí životní úroveň svých domácností jako dobrou, naopak necelá pětina lidí (18 %) ji považuje za špatnou. Zbývající téměř dvě pětiny (38 %) českých občanů vnímají životní úroveň svých domácností neutrálně. Vyplývá to z lednového šetření CVVM. Proti prosincovému průzkumu nedošlo v hodnocení životní úrovně domácností k žádné významné změně.

„Čas dluhů“ již má své kmotry



Společnost M.B.A. Finance slavnostně pokřtila společenskou hru 'Čas dluhů', jejímž cílem je přispět ke zvýšení finanční gramotnosti. Stalo se tak 23. února na konferenci 'Collections 2011' a kmotry hry se stali ekonom Tomáš Sedláček a provozovatel serveru Bankovnípoptatky.com Patrik Nacher. Originální koncept hry vznikl exkluzivně pro společnost M.B.A. Finance, která se na vývoji hry aktivně podílela; pracovníci M.B.A. Finance Jana Tatýrková a Kamil Kavka jsou jejími spoluvůdci. Cílem hry je nejen pobavit, ale zároveň se i něčemu přiučit. Úkolem hráčů je zvládnutí nástrah běžného života, čímž se myslí zejména odolání nejrůznějším lákadlům v podobě půjček a úvěrů.

AKCENTA CZ získala licenci platební instituce

AKCENTA CZ, jeden z předních obchodníků s devizami v ČR, je první společností v tomto oboru, která získala od ČNB licenci platební instituce. Tu vyžaduje nový zákon o platebním styku, který je platný od 1. listopadu 2009. Získáním licence se společnost AKCENTA CZ stává platební institucí, která má práva a povinnosti zcela shodné s velkými bankovními domy.

Ceští obchodníci sázejí na věrnostní programy

Věrnostní programy získávají stále větší oblibu u obchodníků i zákazníků. Většina obchodníků využije věrnostní programy pro zvýšení loajality svých zákazníků a poskytují jim slevy až v desítkách procent. Horkou novinkou jsou programy šité přímo na míru klientovi a individuální dohody o poskytování slev. Do budoucna obchodníci plánují modernizace programů, někteří i propojení věrnostních programů na platební karty, vyplývá z ankety realizované v rámci GE Money Bank Obchodník roku 2010.

Letošek pro realitní trh bodem obratu nebude

Letošní rok se pro evropský realitní trh pravděpodobně bodem obratu k lepšímu ještě nestane. Ve střední Evropě je favoritem realitních odborníků Polsko. I v ČR se však podmínky pro developery začínají lepší. Vyplývá to z průzkumu společnosti PricewaterhouseCoopers a Urban Land Institut. Realitní investoři mají podle průzkumu obavy, zda budou banky ochotné půjčovat na nemovitosti v době, kdy se zpřísňuje regulace finančních trhů. Vrásky na čele jim dělá také případné zdražování úvěrů.

Hodnota fúzí a akvizic se loni zvýšila o 26 %

Celková hodnota fúzí a akvizic se loni celosvětově podle údajů Ernst & Young zvýšila o více než čtvrtinu na 1,9 bil. USD. Stále to však není ani polovina historického rekordu z roku 2007, kdy byly realizovány fúze a akvizice v hodnotě 4,7 bil. USD. Počet fúzí a akvizic byl loni meziročně vyšší o 3 %.

Nová služba ChytryHonza.cz

Tvůrci Bezrealitky.cz a jablonecká firma Miton, která provozuje například Heureka.cz nebo Hotel.cz, spustila svůj nejambicióznější projekt na poli trhu s finančními službami a produkty – www.chytryhonza.cz. ChytryHonza.cz je nový internetový porovnávač.

V soutěži zvítězil tým z VŠ báňské v Ostravě

V 1. ročníku českého kola Global Investment Research Challenge 2011 zvítězili studenti ekonomické fakulty Vysoké školy báňské v Ostravě. Do soutěže se přihlášily týmy šesti univerzit, které v průběhu uplynulého zimního semestru zpracovávaly finanční analýzu spolu s investičním doporučením na společnost ČEZ. Své závěry museli soutěžící obhájit před panelem investičních odborníků. Vítězný ostravský tým bude v březnu reprezentovat ČR na regionálním evropském finále v Madridu. Celosvětové finále poté proběhne v Nebrasce v USA. Soutěž organizuje Czech CFA Society.

TECHNOLOGIE

E-bankovníctví je podle ČBA bezpečné

Experti na bankovní bezpečnost odmítají tvrzení, které se objevilo v moravské mutaci Lidových novin, a podle něhož se podvodníci mohou dostat k citlivým datům klientů jednoduchým trikem. Podle sdružení CZ.NIC stačí vytvořit fiktivní internetovou stránku a podstrčit ji uživatelům. Potom už je jednoduché získávat přihlašovací jména a hesla do mailových schránek, elektronického bankovníctví a podobně. „I kdyby se někomu trik s fiktivní stránkou podařil, pak takovému pachateli stojí v cestě několik dalších prvků zabezpečení, vylučujících možnost přístupu k citlivým údajům. Navíc ani jednorázově získaná data neznamenají automaticky možnost ovládat něčí účet,“ uvedl předseda bezpečnostní komise České bankovní asociace Petr Barák. Banky využívají veškeré dostupné technologie, které zajišťují maximální bezpečnost i optimální úroveň přístupnosti klientům. Jde například o tzv. EV certifikáty, jejichž použití je indikováno v moderních prohlížečích tak, že upozorní uživatele, zda je server v pořádku. Řadu bezpečnostních prvků pak zahrnuje proces identifikace a autentizace uživatele. Ať jde o různé mobilní či jiné klíče, anebo specifické algoritmy. Zmíněný článek mimo jiné vyzývá k implementaci technologie DNSSEC. Jde o bezpečnostní standard, který se teprve rozšiřuje, jeho výhod budou klienti moci využít teprve tehdy, až jej budou podporovat nejen banky, ale i další entity, například poskytovatelé internetového připojení. Popsaný typ útoku není žádnou novinkou a platí, že základem ochrany všech citlivých údajů je především obezřetnost a dodržování obecně známých bezpečnostních zásad.

Arbes Technologies pro IMPERIS Invest

Společnost Arbes Technologies zahájila implementaci specializovaného řešení pro správu investic a obchodování na kapitálových trzích Arbes TOPAS ve společnosti IMPERIS Invest, která je budována v rámci projektu IMPERIS. Instalace informačního systému Arbes TOPAS nabídne kromě funkcí pro efektivní správu investic také řadu možností pro oceňování portfolií veřejně obchodovatelných cenných papírů. Součástí projektu je i zavedení ERP systému Arbes FEIS, který ve firmě IMPERIS Invest umožní optimalizaci klíčových finančních a účetních procesů.

ČNB pro všechny

ČNB pro všechny – tak se jmenuje web z dílny České národní banky, který čtenáře provede světem financí. Seznámí ho s hlavními principy měnové politiky, umožní nahlédnout do historie výroby bankovek. Čtenáři budou moci proniknout i do „kuchyně“ ČNB a zjistit, jak funguje cílování inflace nebo jak nastavení úrokových sazeb ovlivňuje ekonomiku.

Kapitola Osobní finance – která by se také dala nazvat půjčky či investice s rozmyslem – je informativní pomůckou v orientaci ve složitém světě finančních produktů. Napoví, jak vytvořit osobní plán nebo napláňovat půjčku, představí varianty spoření, možnosti investování.

Na stránkách Pro školy jsou k nalezení i aktivity ČNB v oblasti finančního vzdělávání pro učitele.

Web, který ČNB postupně doplňuje o další témata, je dostupný na adrese www.cnbprovsechny.cnb.cz

Nezapomeňte si prodloužit předplatné časopisu **Bankovníctví** na rok 2011!

Objednávejte na <http://predplatne.economia.cz>

Více informací žádejte na predplatne@economia.cz nebo na tel. 800 11 00 22



BANKY

Den protestu proti bankovním poplatkům počtvrté



Před třemi roky hlasovali návštěvníci serveru www.bankovnipoplatky.com o nejhodnějším datu pro „Den protestu proti bankovním poplatkům“. Zvítězil 28. únor – jako poslední den nejkratšího měsíce v roce. Klienti si tento den zvolili jako symbol, že bankovní poplatky peníze klientů také krátí. Poprvé se tento den „slavil“ 28. února 2008. Návštěvníci webu si jako nejhodnější způsob oslav vybrali zároveň nejrealističtější možnost - 28. února neprovádět žádné bankovní operace, které jsou zatíženy bankovním poplatkem.

Cílem této iniciativy bylo a je upozornit na problematiku bankovních poplatků v ČR zajímavou a nevědní formou. V předchozích letech se dne protestu proti bankovním poplatkům zúčastnily dva finanční ústavy – mBank (*rozdávala trička všem klientům, kteří si tento den založili konto*) a družstevní záložna Fio (*dnes Fio banka*) – za každou operaci v tento den připsala klientům korunu. Za jeden kalendářní den vyberou banky v ČR na poplatcích téměř 100 mil. Kč (99 838 356 Kč – částka vzniklá dělením celkového zisku z poplatků a provizí po odečtení nákladů na výběr poplatků a provizí a počtem dní v roce. Jde o údaj za rok 2009. Výsledky za celý rok 2010 budou známy na konci března 2011).

PPF chce letos v ČR otevřít banku

Skupina PPF Petra Kellnera chce ještě letos otevřít v ČR banku pro drobné klienty s názvem Air Bank. Uvedl to server iDNES.cz. Podle něj PPF požádala o bankovní licenci loni v létě a nyní čeká, zda jí Česká národní banka vyhoví. Centrální banka má na rozhodnutí lhůtu jeden rok.

ČS loni klesl čistý zisk na 12,05 mld. Kč

Česká spořitelna loni meziročně snížila konsolidovaný čistý zisk o 4,5 % na 12,05 mld. Kč. Jde o neauditované výsledky podle mezinárodních účetních standardů. Hospodářské výsledky jsou podle banky ovlivněny zejména nárůstem tvorby opravných položek a poklesem zisku z některých obchodních operací. Provozní zisk banky meziročně stoupl o 1,4 % na 26,7 mld. Kč.

Volksbank CZ: Hypotéka za korunu do 28. února

Volksbank CZ pro velký zájem klientů prodloužila až do 28. února akci Hypotéka za korunu. Všem hypotečním klientům nyní banka navíc nabízí poskytnutí výhodného kontokorentního úvěru. Nabídka je podpořena garantovanými úrokovými sazbami bez dodatečných podmínek, které začínají na 3,79 % p.a.

Rekordní zájem o HZL Raiffeisenbank

Raiffeisenbank uvedla na trh dvě emise hypotečních zástavních listů, které se těšily velkému zájmu klientů, první emise v objemu 0,25 mld. Kč byla vyprodána za 1,5 hodiny. Z další emise v objemu 1 mld. Kč jsou už tři čtvrtiny také vyprodány. Obě emise nabízejí roční výnos 2,8 %, splatné jsou za tři roky.

RSČS chystá změnu pobočkové sítě

Realitní společnost České spořitelny (RSČS) připravuje změnu pobočkové sítě v ČR. Držitelé kraj-
ských licencí už v jednotlivých regionech nebudou moci zakládat další pobočky. Každá pobočka RSČS bude muset mít vlastní licenci, informoval výkonný ředitel firmy Milan Pitín. „Naším cílem je rozprodat 80 až 100 licencí, abychom znovu pokryli celou republiku,“ uvedl šéf RSČS. Nově chce společnost prodat ještě během letošního roku kolem pěti licencí také pro Prahu. Nyní má RSČS v regionech 12 franšizantů, kterým poskytuje svou značku, a 33 poboček.

KB získala peníze na úvěry pro menší podniky



Komerční banka uzavřela v pořadí třetí smlouvu s Evropskou investiční bankou, jejímž cílem je podpořit financování malých a středních podniků v ČR. Díky smlouvě mohou získat firemní klienti KB s méně než 250 zaměstnanci zvýhodněné úrokové sazby u podnikatelských úvěrů. Aktuální smlouva byla uzavřena na prostředky ve výši 50 mil. EUR (*přibližně 1,2 mld. Kč*). Úvěr pro malé a střední podniky ze zdrojů EIB je určen především na rozvojové projekty klientů KB. Standardní úroková sazba úvěru je díky spolupráci s EIB snížena o 0,3 %.

Startuje kampaň na Era spoření

Poštovní spořitelna pokračuje v propagaci svých spořicíh produktů, které jsou souhrnně známy jako Era spoření. Nyní startuje další vlna kampaně, rozvinutá o nové prvky, jejichž cílem je působit na klienty v osobnější rovině. Hlavní myšlenkou je poukázat na vysokou dostupnost nabízených produktů. Součástí kampaně je soutěž o ceny spočívající ve sbírání samolepek se symbolem jahod.

LBBW Bank se v hypotékách dařilo

LBBW Bank loni zaznamenala téměř dvojnásobný nárůst hypotečního portfolia a růst nových obchodů činil 121 %. Statistiky banky ukazují meziroční snížení úrokových sazeb a zvýšení zájmu o tříletou fixaci. Průměrná výše hypoték se neměnila, ale rostlo procento hypoték realizovaných v Praze a okolí.

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 23. března na seminář:

BANKA A EXEKUCE

Lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D.

Právní základna pro provádění exekucí, dožadání oprávněných orgánů, role datových schránek a produkty, které je možné exekuvovat – to vše s popisem průběhu exekuce bude tématem semináře.

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268

Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz



ZE ZAHRANIČÍ

Ropa začala týden růstem

Světové ceny ropy dnes začaly týden obnovou růstem až o 2 USD na barel a severomořská ropa Brent se vyhoupla nad 114 USD za barel. Ropný trh nadále trápí obavy z výpadku dodávek surovin z Libye a dalších arabských zemí, jimž rovněž hrozí nepokoje, přestože Saúdská Arábie zvýšila těžbu. Mínlý týden ropa kvůli chaosu v Libyi přechodně vystoupila až na 119,79 USD, kde byla naposledy v srpnu 2008, a za celý týden posílila o 10 %. Cena americké lehké ropy WTI, která se ve čtvrtek dostala až na 103,41 USD apak prudce klesla, v pondělí stoupla o zhruba dolar a půl nad 99 USD za barel.



Egyptská akciová burza obnoví obchodování 1. 3.

Egyptská akciová burza obnoví obchodování v úterý 1. března. Burza je zavěná od 27. ledna, kdy se vystupňovaly protivládni demonstrace.

UniCredit chce vyjasnit povahu podílů Libye

Italská banka UniCredit se snaží vyjasnit povahu vlastnických podílů, které v ní drží vládní instituce z Libye. Investoři v obavách z nejistého vývoje akcie banky ze začátku minulého týdne ve velkém prodávali, v pondělí kurz oslabil asi o 6 %, v úterý o 1,8 %. UniCredit se angažuje v zemích střední a východní Evropy i v České republice.

ECB se obává inflace

ECB začíná mít problémy s inflací, přestože eurozóna prochází obdobím hospodářského oživení. Navíc existují obavy, že nynější růst cen energií a zemědělských plodin není jen přechodný, jak se uvádělo, ale bude trvalého rázu.

Ifo: Klima se zlepšilo

Podnikatelské klima v Německu se v únoru opět zlepšilo. Ukázal to průzkum mnichovského institutu Ifo, jehož index podnikatelské nálady vzrostl na 111,2 bodu z lednové hodnoty 110,3 bodu. Vykázal přitom už devátý měsíční růst v řadě.

Důvěra v ekonomiku roste

Důvěra v ekonomiku eurozóny v únoru rostla více, než se čekalo; výrazný růst zaznamenal sektor služeb, stavebnictví a důvěra spotřebitelů. Index ekonomické nálady v eurozóně, který zveřejnila Evropská komise, stoupl na 107,8 bodu z lednových revidovaných 106,8 bodu.

Erste zvedla loni čistý zisk na 1,02 mld. EUR

Rakouská Erste Group Bank zvýšila v loňském roce čistý zisk o 12,4 % na 1,02 mld. EUR. Provozní zisk zvýšila o 5,7 % na 3987,9 mil. EUR, což byl nejvyšší provozní zisk v historii skupiny.

Santander s Zurich

vytvoří společný podnik

Švýcarská pojišťovna Zurich Financial Services a španělská banka Santander uzavřely dohodu, která švýcarské skupině otevře za 1,67 mld. USD přístup na rychle rostoucí trhy Latinské Ameriky. Banka na oplátku získá kapitál na další akvizice.

Rusové zvýšili úrok

Ruská centrální banka zvýšila úrokové sazby i povinné minimální rezervy. Reaguje tak na vysokou inflaci, která od začátku roku překročila 3 %. Základní refinanční sazba se zvýšila o čtvrt procentního bodu na 8 %, depozitní sazba vzrostla

Hypotéky mBank nyní za 2,99 %

mBank od 25.2. 2011 snížila úročení hypoték. Hypotéku do 50% hodnoty zastavované nemovitosti s variabilní úrokovou sazbou a pojištěním dostanou zájemci o hypotéku již za 2,99 %.

KB odmítla žalobu Sazky o 574 mil. Kč

Komerční banka se ohradila proti žalobě loterijní společnosti Sazka z loňského prosince o zaplacení 574 mil. Kč. Banka pro Městský soud v Praze uvedla, že Sazka podala žalobu s úmyslem uměle pro sebe vytvořit neexistující pohledávku tak, aby tuto pohledávku mohla zahrnout do svých aktiv. Uplatňování pohledávky považuje banka za šikanózní a na základě zcela nepravdivých a účelových tvrzení Sazky. Vyjádření Komerční banky zveřejnil insolvenční rejstřík.

Společnost Partners nabízí vlastní běžný účet

Společnost Partners přichází na trh s akční nabídkou Konta Partners PLUS za 89 Kč měsíčně (standardně 139 Kč). S Kontem Partners PLUS jsou finanční prostředky úročeny sazbou ve výši 1,5 % p.a. s měsíčním přispíváním úroků. Klienti, kteří si konto u společnosti Partners založí do 30. dubna 2011, získají trvalou slevu 50 Kč měsíčně na vedení účtu (cena po slevě 89 Kč/měsíc).

ČEB podpořila vývoz menších podniků za 5 mld. Kč

Česká exportní banka spustila loni program podpory malých a středních podniků. Úspěšně vyřídila žádosti o podpořené financování za 2 mld. Kč a spolu s tzv. zprostředkovaným financováním přes factoringové společnosti obsloužila přes 150 firem. Podpořila tak objem vývozu MSP za téměř 5 mld. Kč.

FINANČNÍ PORADENSTVÍ

Stát čistí trh finančních poradců

Na finanční poradce se v následujících dvou letech chystá série omezení, která mají tuto profesi kultivovat. Vláda přijala další z nich. Jde o návrh ČNB zvednout poplatek za registraci běžného pojišťovacího zprostředkovatele ze 2000 na 10 000 Kč. Návrh má sjednotit poplatek s pojišťovacími makléři. Stojí za ním ale i snaha omezit rychlý přírůstek zprostředkovatelů, kterých je dnes už téměř 130 000. Tuto činnost dnes může vykonávat prakticky kdokoli a centrální banka eviduje zvýšený počet stížností. Pojišťovná ani zprostředkovatelům se ale návrh nelíbí. Trhu mají také pomoci nové kontroly ČNB "v terénu". Od začátku roku je provádějí pracovníci regionálních poboček, kteří zjišťují, jakým způsobem poradci produkty nabízejí a zda s každým klientem sepisují investiční dotazník. Připravuje se rovněž zákon, který má centrální bance usnadnit pokutování za neetické jednání.

Poradci sjednali produkty za 26 mld. Kč

Asociace USF ČR a AFIZ zveřejnily výsledky svých členů za druhé pololetí 2010. Objem zprostředkovaných produktů klientům přesáhl 26 mld. Kč. V oblasti pojištění bylo sdruženými subjekty zprostředkováno běžně placené životní pojištění v objemu 1 708 799 tis. Kč, jednorázově placené 461 654 tis. Kč a neživotní pojištění v objemu 487 915 tis. Kč, to vše při celkovém počtu 285 326 smluv. U investičních produktů byly zprostředkovány produkty za 4 049 482 tis. Kč na základě 66 059 smluv. Celkový objem úvěrových produktů (hypoteční úvěry a úvěry ze stavebního spoření zprostředkovaných členy USF a AFIZ dosáhl 12 061 414 tis. Kč při celkovém počtu 10 263 smluv.

Fincentrum zprostředkovalo hypotéky za 6 mld. Kč

Skupina Fincentrum potvrdila v roce 2010 pozici významného zprostředkovatele hypotečních úvěrů v ČR a na Slovensku. Její poradci pomohli klientům k více než 3,5 tisícům hypotečních úvěrů v objemu 5,99 mld. Kč. Meziročně vzrostl objem zprostředkovaných hypoték o 87 %, počet se zdvojnásobil.

KAPITÁLOVÝ TRH

Na vysokých školách se opět obchoduje na burze

RM-SYSTÉM, česká burza cenných papírů, ve spolupráci s Fio bankou spouští v rámci projektu finančního vzdělávání jarní kolo studijního výukového programu StudentBroker. V programu je zapojeno již 16 vysokých škol a univerzit z celé ČR. StudentBroker poskytuje studentům přístup na burzu a umožňuje jim vyzkoušet si investování v reálném světě s fiktivními prostředky. Každý student získá virtuální 1 000 000 Kč pro investice do akcií z české burzy RM-SYSTÉM, USA, Německa, Polska a 50 000 USD k obchodování s deriváty – termínovanými kontrakty, jejichž podkladovým aktivem jsou indexy, měny nebo komodity. Cílem projektu je seznámit studenty s kapitálovými trhy co nejrealističtěji. Pedagogům nabízí StudentBroker jednoduchý přehled o aktivitě a úspěšnosti jejich studentů. Jarní kolo bude ukončeno 31. května. Registrace do programu se provádí z úvodní internetové stránky www.studentbroker.cz.

Expozice ČNB „Lidé a peníze“ i na webu

Expozici ČNB „Lidé a peníze“ si mohou návštěvníci prohlédnout i na webu. Virtuální návštěva jednoho z trezorů hlavní budovy ČNB v Praze nabízí zájemcům příležitost vydat se na cestu do historie české měny a seznámit je s minulostí centrální banky. Expozice se dlouhodobě těší mimořádnému zájmu a termíny prohlídek jsou obsazeny na měsíce dopředu. Od roku 2002, kdy byla v prostorách bývalého trezoru hlavní budovy ČNB otevřena, jí prošlo přes 130 tisíc lidí. Vzhledem k omezeným možnostem prohlídky v budově ČNB byla expozice zpřístupněna také prostřednictvím internetu. Webová prohlídka nabízí cestu po 12 zastaveních věnovaných historii peněz a měnové politiky v českých zemích – od prvních českých peněz přes vznik československé měny v roce 1919 až po dnes používanou korunu. Vítriny na těchto zastaveních si lze na internetu přiblížit a podrobněji prohlédnout. Virtuální prohlídka expozice „Lidé a peníze“ odráží zájem ČNB o zvýšení finanční vzdělanosti občanů České republiky, která je podle výsledků prvního komplexního měření finanční gramotnosti z roku 2010 nízká. ČNB podporuje finanční vzdělávání již řadu let, protože vzdělaný spotřebitel odpovědně hospodář s penězi a snáze se vyhne ztrátovým transakcím na finančním trhu.

Informace k expozici České národní banky jsou dostupné na www.cnb.cz/cs/verejnost/expozice_cnb/.

ve stejném rozsahu a je na 3 %. Vyšší jsou i povinné minimální rezervy, a to o půl až 1 %.

EIB si chce letos půjčit 75 mld. EUR

EIB očekává, že si letos půjčí 75 mld. EUR a mohla by v příštích letech poskytnout více půjček zemím z oblasti Středoziemního moře. V loňském roce EIB podepsala dohody o půjčkách v celkovém objemu 72 mld. EUR, o rok dříve celkový objem půjček činil 79 mld. EUR.

Freddie Mac a Fannie Mae chtějí další pomoc



Hypoteční agentury Fannie Mae a Freddie Mac snížily ve 4. čtvrtletí své ztráty, požádaly však vládu o další pomoc. Obě agentury vlastní nebo garantují asi polovinu všech hypotečních úvěrů v USA.

Moody's snížila úvěrový výhled Japonska

Ratingová agentura Moody's Investors Service snížila poprvé za téměř devět let výhled úvěrového hodnocení Japonska kvůli obavám z vysokého dluhu země. Známece Aa2 se snížil výhled ze stabilního na negativní. Jde o první negativní krok agentury vůči Japonsku od května 2002.

Bankám porostou daně

Čínské banky a velké státní společnosti budou muset odvádět do státní pokladny vyšší část zisku. Vláda chce přerozdělit zdroje, podpořit malé podniky a služby a zvýšit spotřebitelské výdaje.

Prémie na Wall Street loni klesly

Banky a makléřské společnosti na Wall Street loni svým zaměstnancům v průměru vyplatily asi o 9 % nižší prémie než v roce 2009. Roční hotovostní prémie tak v průměru byla 128 530 USD. Naopak celková částka ohodnocení, která zahrnuje třeba i akciovou složku, se o 6 % zvýšila. Celkem tak Wall Street na prémiech vyplatil 20,8 mld. USD, což je pátá nejvyšší částka v historii.

Americké banky vykázaly nejvyšší zisk za 3 roky



Americké banky se loni vrátily k zisku. Čistý zisk 87,5 mld. USD byl nejvyšší za tři roky. V roce 2009 banky vykázaly ztrátu 10,6 mld. USD. Uvedl to FDIC, který loňský rok označil za rok zvratu. Podobné to bylo i ve 4. čtvrtletí, počet problémových bank však opět stoupl.

Pojišťovna AIG díky prodeji majetku v zisku

Americká pojišťovna AIG se ve 4. čtvrtletí vrátila k zisku. Jeho hlavní část však pocházela převážně z prodeje majetku. Čistý zisk za tři měsíce do konce prosince činil 11,2 mld. USD po ztrátě 8,87 mld. USD před rokem.

Moody's snížila úvěrový rating Kypru

Agentura Moody's snížila hodnocení úvěrových závazků Kypru o dva stupně na známku A2. Obává se zejména příliš velkého napojení místních bank na Řecko, slabá konkurenceschopnost a strukturální problémy ekonomiky.

RBS loni snížila ztrátu

Britská Royal Bank of Scotland loni meziročně snížila čistou ztrátu na 1,1 mld. z 3,6 mld. GBP. V posledním čtvrtletí se banka vrátila k zisku.

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Slavia nejrychleji rostoucí neživotní pojišťovnou

Slavia pojišťovna se loni stala nejrychleji rostoucí neživotní pojišťovnou, když zaznamenala téměř 230% nárůst předepsaného pojistného. Velmi úspěšná byla třeba v segmentu pojištění vozidel, kde eviduje již více než 120 000 pojištěných automobilů (28 000 pojištěných vozidel na konci roku 2009, 107 000 na konci roku 2010). Nadále se bude věnovat zejména segmentu autopojištění, ale chce oslovit nové klienty i s nabídkou pojištění nemovitostí, cestovním pojištěním či produktů pro firmy a podnikatele.

Zhodnocení ČSOB Pojišťovny za rok 2010

Klienti, kteří mají uzavřené životní pojištění u ČSOB Pojišťovny, mohou za loňský rok opět počítat s nadprůměrným zhodnocením svých úspor. Za rok 2010 jim pojišťovna připiše zhodnocení až 5,1 %.

ČP nabídne jednoduchou aplikaci pro „smartphony“

Česká pojišťovna v březnu jako první na českém trhu představí veřejnosti svou aplikaci pro tzv. chytré mobilní telefony. Od poloviny března budou moci klienti ČP začít používat propracovanou aplikaci, která jim nabídne několik zajímavých možností. „V první fázi máme připravenou verzi pro klienty-motoristy. Ti ji budou moci využít například jako první pomoc po dopravní nehodě. Aplikace poradí jak postupovat a současně umožní rychlé nahlášení dopravní nehody pojišťovně,“ naznačuje Hana Kovářová, ředitelka marketingu ČP. Detailní pohled na novou mobilní aplikaci představí ČP v úterý 15. března.

UNIQA: Vklad se zhodnocením 19,02 % za 5 let

Pojišťovna UNIQA přichází s limitovanou nabídkou – od 15. do 31. března nabídne jednorázové životní pojištění GARANT FIX s výhodnou technickou úrokovou mírou 4,08 %. Během smluvní doby pěti let čeká na klienta zaručené efektivní celkové zhodnocení 19,02 %, tj. 3,54 % ročně. Kromě zhodnocení poskytuje UNIQA pojistnou ochranu pro případ úrazu s trvalými následky ve výši sjednané částky.

ING ČR vykázala loni čistý zisk 745 mil. Kč

V roce 2010 pojišťovací část společnosti ING vykázala nárůst aktiv ve správě. Kvůli navýšení investičních nákladů ING Životní pojišťovny na dlouhodobé projekty však přesto došlo k poklesu čistého zisku z 1,09 mld. na 745 mil. Kč. Důvodem bylo i to, že v roce 2009 zaznamenala společnost ING mimořádně příznivé výsledky: meziroční nárůst čistého zisku dosáhl 58 %, historicky nejlepšího výsledku.

Škody z vandalizmu převyšují škody z výtlučů

Škody následkem vandalizmu a letitému nešvaru českých motoristů nabourat jiné zaparkované vozidlo a z místa nehody ujet až 11krát převyšují škody, které z havarijního pojištění hlásí řidiči v důsledku výtlučů na silnicích. Vyplyvá to z analýzy pojišťovny Generali. Generali řešila loni 4680 škod, které na zaparkovaných vozidlech způsobili vandalové či řidiči, kteří z místa nehody ujeli. Náklady na jejich opravu se blížily 83 mil. Kč. V porovnání s rokem 2009 vzrostly o 14 %.

UNIQA odhalila podvody za 21 mil. Kč

V loňském roce bylo v UNIQA pojišťovně zaregistrováno 550 případů s důvodným podezřením z pokusu o pojistný podvod. Celkem zabránili vyšetřovatelé ztrátě více než 21 ml. Kč. Uchráněná hodnota u již uzavřených případů vzrostla meziročně o 37 %, počet sporných případů o více než 10 %. Asi 40 % odhalených pokusů je nadále šetřeno v rámci trestního řízení a dosud nebylo uzavřeno. Největší podíl měly opět případy z oblasti pojištění vozidel (asi 55 %). Podstatný nárůst zaznamenala meziročně hodnota podvodů v oblasti pojištění majetku a odpovědnosti, jež byla vyčíslena na více než 6,6 mil. Kč.

LEASING A FACTORING

Nulové navýšení leasingu komunální techniky



Společnosti ČSOB Leasing a importér zemědělských a komunálních strojů Bonas Milevsko představily nový společný produkt v rámci značkového financování Kubota Finance. Jedná se o nulové navýšení leasingu komunální techniky značky Kubota. Produkty Kubota Finance jsou dostupné v celé síti autorizovaných prodejců společnosti Bonas a umožňují pořízení nového traktoru širokého spektru zákazníků.

Direct Pojišťovna spolupracuje s Home Credit

DIRECT Pojišťovna zahájila spolupráci se společností Home Credit. Klienti si mohou při sjednání spotřebitelského úvěru na nákup ojetého auta od Home Creditu uzavřít i autopojištění úvěrovaného vozu od DIRECT Pojišťovny. Všem klientům, kteří si takto uzavřou povinné ručení nebo havarijní pojištění, je navíc garantována neměnná sazba autopojištění po dobu až sedmi let.

Cetelem loni půjčil meziročně o 6 % víc peněz

Společnost Cetelem ČR loni poskytla úvěry za 9,2 mld. Kč, což je o 6 % více než v roce 2009. Nejčastěji financovaným zbožím byla výpočetní technika, zejména notebooky, a mobilní telefony.

Commerzbank se loni vrátila k zisku



Německá Commerzbank se loni vrátila k zisku, k němuž jí pomohla lepší situace na finančních trzích a související pokles objemu rezerv na ztrátové úvěry. Čistý zisk činil 1,43 mld. EUR, v roce 2009 prodělala 4,54 mld. EUR. Druhá největší banka v Německu je v zisku i za 4. čtvrtletí. Vydělala celkem 257 mil. EUR.

Barclays uspěla proti Lehman Brothers

Narychlo dohodnutý prodej větší části zkrachovalé Lehman Brothers britské bance Barclays byl spravedlivý a Lehman nemá právo žádat po Britech odškodné 11 mld. USD. Rozhodl o tom federální soud v New Yorku. LB tvrdila, že Britové využili chaosu, když Lehman zkrachovala.

Růst německé ekonomiky zpomalil na 0,4 %

Tempo růstu německé ekonomiky ve 4. čtvrtletí zpomalilo mezičtvrtletně na 0,4 % z 0,8 % za červenec až září. Meziročně HDP stoupl o 4 %.

Banka Nomos nabrala zahraniční bankéře

Ruská banka Nomos, v níž má český finančník Petr Kellner téměř 30% podíl, přibrala do své dozorčí rady zahraniční bankéře zvučných jmen v čele s Herbertem Walterem, bývalým šéfem německé Dresdner Bank. Spolu s Rupertem Robsonem, který působí jako ředitel v pěti společnostech včetně londýnské burzy kovů, a představitelem PPF a Generali Melem Carvillem má podle listu Vedomosti připravit dubnový vstup banky na moskevskou a londýnskou burzu.

Allianz zvýšila zisk

Největší evropská pojišťovna Allianz vytvořila ve 4. čtvrtletí čistý zisk 1,14 mld. EUR, což je meziroční nárůst o 11 %. Celkové výnosy pojišťovně vzrostly o 2 % na 26 mld. EUR.

Razie v Credit Suisse

Státní zástupci v Německu podnikli další prohlídky kanceláří švýcarské banky Credit Suisse kvůli podezření z daňových úniků. Pokračující vyšetřování se zaměřilo na další čtyři zaměstnance banky a prohlídka se týkala i jejich domovů.

POZVÁNKA

Pozvánka na turnaj dvojic v badmintonu



Sdružení organizátorů bankovních sportovních akcí (SOBSA) zve všechny čtenáře BANKOVNICTVÍ i s rodinami do Prahy-Vinohrů, kde se v neděli 27. března 2011 uskuteční 2. ročník turnaje rekreačních hráčů badmintonu s názvem

AKUNA BADMINTON CUP ve čtyřhrách.

Generálním partnerem turnaje je firma AKUNA.

Uzávěrka přihlášek je v pátek 18. března 2011.

Bližší informace najdete na adrese www.sobsa.cz.

BANKOVNICTVÍ – PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, a.s., [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) • Elektronická příloha časopisu Bankovníctví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810 • Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, jana.chuchvalcova@economia.cz, Marie Zemanová, redaktorka online, tel.: 233 071 409, marie.zemanova@economia.cz, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, renata.nemcova@economia.cz, Jan Kulich, manažer marketingu, tel.: 233 071 423, GSM: 605 227 541, jan.kulich@economia.cz, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, pavel.horsky@economia.cz.

© Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoliv materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhraňuje veškerá práva. • PŘIHLÁŠENÍ A ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz.